

# 习近平同普京通电话 推动双方务实合作

中国国家主席习近平今天下午同俄罗斯总统普京通电话。

据央视新闻发布的消息，习近平在通话中指出，今年以来，面对全球性动荡变革，中俄关系保持良好发展势头。两国经贸合作稳步推进，黑河-布拉戈维申斯克公路桥实现通车，打通一条两国互联互通的新通道。中方愿同俄方推动双边务实合作行稳致远。

习近平也说，中

方愿同俄方继续在涉及主权、安全等核心利益和重大关切问题上相互支持，密切两国战略协作，加强在联合国、金砖国家、上海合作组织等重要国际和地区组织的沟通协调，促进新兴市场国家和发展中国家团结合作，推动国际秩序和全球治理朝着更加公正合理的方向发展。

央视新闻引述普京表示，今年以来，中俄务实合作稳步发

展。俄方支持中方提出的全球安全倡议，反对任何势力借口所谓新疆、香港、台湾等问题干涉中国内政，愿同中方加强多边协作，为推动世界多极化和建立更加公正合理的国际秩序作出建设性努力。

报道也称，中俄元首就乌克兰问题交换意见。习近平强调，中方始终从乌克兰问题的历史经纬和是非曲直出发，独立自主作出判断，积极

促进世界和平，促进全球经济秩序稳定。各方应该以负责任方式推动乌克兰危机得到妥善解决。中方愿继续为此发挥应有作

用。俄乌战争爆发后，中俄领导人曾在今年2月25日就乌克兰局势通电话。(完)  
联合早报



## 我为抗疫英雄写本书 (下)

对于我来说，这次采访写作真是一次受教育的过程。这不是套话，是内心话。从3月到7月，4个月时间里，面对一个个活生生的人，真实的人，走过抗疫战役硝烟的人，我这本已苍老的情感世界又一次掀起了波涛。不是吗，有人在谈到隔离期间，只能偷偷地远远地看一眼自己的儿女却不能相认相见时再一次掉下眼泪；有人在谈到隔离很久回到家中与儿女相见儿女已不认识自己时仍禁不住失声痛哭；有人在谈到专注地抢救病人面对感染的危险浑然不觉时，直言现在才感到后怕；有人在

谈到病人通过不认识的防护服“认出”了自己熟悉了自己记住了自己时感动得热泪盈眶……太多震撼的场面，太多感人的细节，太多悲壮的镜头，太多出彩的语言！

那么作为作者印象最深刻的是什么呢？我想说，眼睛，护目镜里边的眼睛，口罩之上的眼睛！千遮万遮遮不住，千捂万捂捂不住，这次医患之间、同伴之间、亲友之间交流最多的就是眼睛。这一次我看到眼睛真的会说话，会表意，会传情呢。这次战场上的医护人员的眼睛真是超负荷运转，承受了很

大的压力，受了很多苦，很多委屈。众里寻他千百度，眼睛却在寂寞苦痛处。三级防护中的眼睛，长时间在病房里捂着遮着浸着肿着的眼睛，不能揉不能揩不能闭还要努力睁大保持视线清晰的眼睛，对面前病人的病情心情细微变化明察秋毫的眼睛，在和亲人视频聊天时看得见的勒痕累累红肿发青的眼睛……那都是些贮满国家的嘱托人民的希望上级的期盼的眼睛，咫尺天涯望穿秋水始终朝着家的方向的眼睛呀！都说眼睛是心灵的窗户，这扇窗户这次开得好大，开得好久，开得好清晰，开得好艰难，开

得好苦！但是，这一双双的眼睛却是这样的懂事，这样的明理，这样的清澈，这样的明亮，这样的动情，这样的动人！反正从今往后，我是再也忘不掉白衣战士们的这一双双眼睛了。于是，我将作品的名字定为《最亮的眼睛》，而且每一章的标题都与眼睛有关，每一章开头处还用一首关于眼睛的诗歌作为引子。有人说整本书都只剩下眼睛了。我说没错，防疫抗疫的工作将进入常态化，别说医护人员，人员密集场所的所有老百姓都得随时戴上口罩防护自己，满大街还不是只剩下眼睛来说话，来交流，这

样人与人之间心灵的窗户就前所未有地打开了，整个社会整个国家就更加心灵相通了。

作为一个老人，一个老共产党员，这次采访写作使我终生难忘。是亲爱的党多年的培养教育使我能够勇于承担重任，是人民群众中这一批平凡普通的英雄人物教育激励了我，一位老党员老记者老作家的这一笔精神财富，这辈子算是够我受用了。（作者：向求纬，中国作家协会会员，重庆市作家协会荣誉副主席。出版诗集、散文集、报告文学集10余部。）

新华网